
Contestația rezultatelor la referendum în circumscripția nr. 38

От : Presa PCRM <pressapcrm@gmail.com>
Тема : Constația rezultatelor la referendum în circumscripția nr. 38
Кому : info@cec.md

BT, 22 OKT. 2024 17:50
📎 2 вложений

Buna ziua!

Vă rog să confirmați recepția!

Aici puteți găsi linkul la probe foto și video la încălcările comise în circumscripția nr. 38 în ziua alegerilor.

<https://fex.net/ru/s/cfr3p8v>

 **Constație PCRM-merged.semnat.pdf**
4 MB

 **Declaratie CEC PCRM.semnat.pdf**
889 KB

ora 17:50

REPUBLICA MOLDOVA
COMISIA ELECTORALĂ CENTRALĂ
Intrare Nr. CEC-10 RR/7
din 22 octombrie 2024

**PARTIDUL COMUNIȘTILOR DIN REPUBLICA MOLDOVA
COMITETUL CENTRAL**

**ПАРТИЯ КОММУНИСТОВ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ**

str. N. Iorga, 11
MD 2012 or. Chișinău
tel. 23-46-14, fax 23-36-73
http: www.pcrm.md
E-mail: info@pcrm.md

02/02-895

22.20.2024

Comisia Electorală Centrală
mun. Chișinău, str. Vasile Alecsandri 119
email: info@cec.md

de la **Partidul Comuniștilor din Republica Moldova**,
mun. Chișinău, str. Nicolae Iorga 11
email: pressapcrm@gmail.com
tel.

CONTESTAȚIE

privind încălcările flagrante ale legislației electorale admise
la secțiile de votare în străinătate

În fapt,

Prin prezenta, Partidul Comuniștilor din Republica Moldova sesizează Comisia Electorală Centrală pe marginea încălcărilor depistate în ziua alegerilor, în special la secțiile din circumscripția nr. 38 – din străinătate.

Astfel, potrivit informațiilor obținute de la reprezentanții noștri dar și din partea alegătorilor au fost constatate următoarele încălcări:

1) Agitație electorală interzisă. La multe secții de votare, în incinta spațiului de votare pe lângă drapelul RM era arborat și drapelul UE – simbolul opțiunii DA la referendum. Cu regret funcționarii electorali au admis aceste încălcări.

Au fost constatate cazuri de cetățeni care purtau cu sine elemente de agitație pentru referendum. Au fost cazuri în care unii observatori purtau genți cu elemente de promovare a referendumului. Cu contestația se depune și unitate flash în care sunt reflectate încălcările menționate.

Au fost depistate cazuri de distribuire a pliantelor PAS către alegătorii care stăteau la coadă la secția de votare.

2) Transportarea organizată a alegătorilor. Ca exemplu prezentăm secvențe video și poze din care se vede cum un grup de persoane a fost adus cu autocarul (RSG 224) în mod organizat la secția de votare din or. Oradea și alte secțiile de votare din România.

3) Interzicerea accesului reprezentanților PCRM și a altor observatori la secție pentru observarea alegerilor. Majoritatea cazurilor refuzurile erau verbale și fără motivare. Refuzurile în scris sunt total nemotivate. Astfel constatăm un abuz grav din partea organelor electorale în coraport cu Partidul Comuniștilor din Republica Moldova.

Prin refuzul nemotivat de a înregistra un număr mare de reprezentanți ai unui participant la referendum, organele electorale pun la îndoială legalitatea și autentificarea votului poporului în cadrul unui scrutin pretins a fi liber și democratic.

Ca probe prezentăm copiile proceselor verbale cu refuzurile de la secțiile de votare din România, în caz de necesitate pot fi prezentate dovezi suplimentare.

4) Încălcarea secretului votului. Fotografierea buletinelor. Sunt multiple cazuri de fotografiere a buletinelor și plasarea publică, fiind violat secretul votului.

5) Votarea în locul altor persoane. Falsificarea votului. Au fost depistate cazuri de votare în locul altor persoane. Sunt depistate cazuri când persoanele au venit la votare și au depistat că în străinătate deja s-a votat în locul lor.

6) Folosirea resurselor administrative de către funcționari de stat și electorali, fapte constatate de observatorii internaționali.

Aceste nereguli includ o posibilă operațiune de fraudare masivă a rezultatelor votului în străinătate, evidențiată printr-un „salt” brusc al numărului de voturi raportate de birourile electorale peste hotare într-un interval scurt de timp și cu întârziere nejustificată față de restul proceselor-verbale depuse.

Aspecte cheie și dovezi de fraudă:

1. **Salturi inexplicabile ale numărului de voturi în intervale scurte de timp.** În mai multe secții din diaspora, inclusiv la ambasade și consulate, s-a observat o creștere bruscă și inexplicabilă a numărului de voturi, în mod special în cursul nopții, după ce informațiile preliminare arătau o participare scăzută. Această discrepanță este însoțită de întârzieri nejustificate în raportarea rezultatelor, comparativ cu secțiile din

țară, excepție făcând secțiile din Buiucani și Botanica. Această anomalie temporală indică o posibilă manipulare a datelor.

2. Interzicerea accesului reprezentanților.

S-au raportat refuzuri repetate și nejustificate ale accesului observatorilor, nu doar ai PCRМ, ci și ai altor partide, inclusiv Partidul „Pro Moldova” și cei ai lui Ion Chicu, în ciuda solicitărilor legale depuse conform art. 69 din Codul Electoral. Refuzul accesului observatorilor opoziției ridică întrebări serioase legate de imparțialitatea și transparența procesului electoral.

3. Diferite standarde de validare a votului.

În diaspora, raportările arată discrepanțe semnificative între datele furnizate de CEC și mărturiile observatorilor la fața locului, care au menționat absența votanților în anumite secții în momentele în care CEC raporta o creștere substanțială a prezenței la vot. Această situație indică un posibil vot falsificat sau adăugarea de buletine de vot nelegitime.

4. Falsificarea buletinelor de vot.

O altă dovadă puternică a manipulării rezultatelor este apariția în spațiul public a unui videoclip în care se observă că buletinele de vot, la numărare, erau complet drepte, fără urme de pliere, sugerând că nu au fost niciodată introduse în urne în modul legal (în formă pliată). Această anomalie ridică suspiciuni privind tipărirea și folosirea de buletine false.

5. Limitarea accesului la secțiile de vot din Federația Rusă:

Încălcarea dreptului constituțional la vot. Sute de mii de cetățeni moldoveni aflați în Federația Rusă au fost privați de dreptul de vot din cauza numărului insuficient de secții de votare deschise, în ciuda cererii mari. În Moscova, au fost deschise doar două secții, care nu au reușit să gestioneze afluxul de alegători. Aceasta contravine art. 38 din Constituția Republicii Moldova, dar și principiilor europene privind drepturile electorale, cum ar fi cazurile analizate de CEDO, inclusiv cauza Riza și alții c. Bulgaria.

Având în vedere și diferența foarte mică între opțiunile „DA” și „NU”, sub 1%, este necesară renumărarea voturilor la toate secțiile din străinătate pentru a asigura corectitudinea rezultatului.

În drept.

Constituția RM

Articolul 38 Dreptul de vot și dreptul de a fi ales

(1) Voința poporului constituie baza puterii de stat. Această voință se exprimă prin alegeri libere, care au loc în mod periodic prin sufragiu universal, egal, direct, secret și liber exprimat.

Cod Electoral

Articolul 1. din Codul electoral prin noțiunea de agitație electorală se înțeleg – apeluri, declarații, precum și acțiuni de difuzare a informației care au scopul de a-i determina pe alegători să își dea votul pentru unii sau pentru alți concurenți electorali sau pentru una dintre opțiunile la referendum.

Articolul 2. Principiile participării la alegeri

(1) Cetățeanul Republicii Moldova participă la alegeri prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat.

(2) Participarea la alegeri este liberă și benevolă. Nimeni nu este în drept să exercite presiuni asupra alegătorului cu scopul de a-l sili să participe sau să nu participe la alegeri, precum și asupra exprimării de către acesta a liberei sale voințe.

Articolul 6. Vot secret

Votarea la alegeri este secretă, excluzându-se astfel posibilitatea de a influența voința alegătorului.

Articolul 7. Vot liber exprimat

Nimeni nu este în drept să exercite presiuni asupra alegătorului pentru a-l face să voteze sau să nu voteze, precum și pentru a-l împiedica să-și exprime voința în mod independent.

Articolul 42. Incompatibilități și restricții în activitatea de membru al consiliului și al biroului electoral

(1) În exercitarea atribuțiilor, membrul consiliului sau al biroului electoral:

.....

d) nu poate face declarații sau agitație în favoarea ori în defavoarea concurenților electorali, participanților la referendum sau grupurilor de inițiativă, precum și pentru exprimarea unei opțiuni la referendum;

Articolul 69. Desemnarea și confirmarea reprezentanților
în organele electorale și în instanțele de judecată

(1) Concurenții electorali pot desemna, pentru perioada electorală, câte un reprezentant în organele electorale care i-au înregistrat, precum și în organele electorale ierarhic inferioare. Partidele politice și blocurile electorale pot desemna, pentru perioada electorală, câte un reprezentant și în Comisia Electorală Centrală.

Articolul 77. Organizarea votării

{...} (6) Responsabilitatea pentru organizarea votării, pentru secretul exprimării voinței alegătorilor, pentru amenajarea localurilor și pentru menținerea în ele a ordinii corespunzătoare o poartă biroul electoral al secției de votare.

Articolul 80. Asigurarea securității procesului de votare

.....
(3) Funcționarii electorali care activează în cadrul biroului electoral al secției de votare, reprezentanții concurenților electorali/participanților la referendum și persoanele autorizate să asiste la operațiunile electorale sunt obligați să poarte ecusoane de identitate vizibile. Persoanelor care intră în localul secțiilor de votare li se interzice să poarte și să arate ecusoane, simboluri electorale sau alte însemne de agitație electorală.

Codul Contravențional

Articolul 481 Încălcarea legislației privind gestionarea mijloacelor financiare ale partidelor politice, ale fondurilor electorale și ale grupurilor de inițiativă

{...}

(7) Utilizarea ilicită de resurse administrative, inclusiv favorizarea sau consimțirea la utilizarea ilegală a resurselor administrative, în perioadele electorale, dacă aceasta nu constituie infracțiune.”

se sancționează cu amendă de la 90 la 300 de unități convenționale cu privarea de dreptul de a deține anumite funcții sau de a desfășura anumite activități pe un termen de la 3 luni la un an.

Articolul 52. Agitația electorală interzisă

(1) Efectuarea agitației electorale în ziua votării sau în ziua precedentă zilei votării se sancționează cu amendă de la 40 la 60 de unități convenționale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 100 la 150 de unități convenționale aplicată persoanei juridice.

(2) Efectuarea agitației electorale de către organizațiile necomerciale, sindicate, patronate, reprezentanții cultelor religioase sau ai părților lor componente, desfășurată inclusiv în lăcașele de cult, în cadrul campaniei electorale

se sancționează cu amendă de la 50 la 70 de unități convenționale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 100 la 200 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere, cu amendă de la 250 la 400 de unități convenționale aplicată persoanei juridice.

(3) Utilizarea de către competitorii electorali a discursului de ură și/sau instigarea la discriminare în cadrul perioadei electorale și/sau în materialele de agitație electorală se sancționează cu amendă de la 150 la 250 de unități convenționale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 250 la 400 de unități convenționale aplicată persoanei juridice.

Articolul 521. Transportarea organizată a alegătorilor

(1) Transportarea organizată a alegătorilor spre secția de votare în ziua votării, în scopul determinării acestora să își exercite drepturile electorale în cadrul alegerilor parlamentare, prezidențiale, locale, regionale ori în cadrul referendumului, se sancționează cu amendă de la 60 la 120 de unități convenționale aplicată persoanei fizice, cu amendă de la 180 la 300 de unități convenționale aplicată persoanei juridice cu sau fără privarea, în toate cazurile, de dreptul de a desfășura o anumită activitate pe un termen de la 6 luni la un an.

Luând act de celor expuse supra, și în temeiul prevederilor:

- art. 1, 38, 52 din Constituție;
- art. 3, 9, 18, 21, 23, 25, 36, 44, 69, 72 din Codul administrativ al RM;
- art. 1, 2, 6, 7, 42, 69, 77, 80, 91 din Codul electoral al RM;
- art. 481, 52, 521 din Codul contravențional al RM;

SOLICITĂM:

- 1) Examinarea prezentei contestații;**
- 2) Verificarea suplimentară a datelor prezentate prin solicitarea tuturor actelor electorale, înregistrărilor video etc. ;**
- 3) Infirmarya rezultatelor alegerilor la secțiile de votare din circumscripția nr. 38 la care s-au admis încălcările menționate;**
- 4) Anularea sau revizuirea rezultatelor alegerilor la secțiile de votare din circumscripția nr. 38 din diaspora, unde au fost constatate încălcările;**
- 5) Renumărarea voturilor la toate secțiile din străinătate, în contextul diferenței mici dintre opțiuni și suspiciunile de fraudă;**

6) Asigurarea accesului echitabil la vot pentru cetățenii moldoveni din Federația Rusă prin deschiderea unui număr adecvat de secții;

7) Tragerea la răspundere a funcționarilor electorali care ai ignorat semnalele observatorilor;

8) Sesizarea organelor de drept în vederea tragerii la răspundere a persoanelor care se fac vinovate de încălcarea legislației electorale, contravenționale și penale.

Anexă: - foto și video, atașate la acest e-mail

Cu stimă,

**Președintele PCRM
Vladimir Voronin**



la Regulamentul privind procedura de examinare
a contestațiilor în perioada electorală,
aprobată prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1128 din 18 iulie 2023

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE

Subsemnatul Vladimir Voronin, cunoscând prevederile legislației potrivit căroră falsificarea probelor reprezintă o infracțiune care se pedepsește în condițiile art. 310 din Codului penal al Republicii Moldova nr. 985/2002, declar pe propria răspundere despre proveniența legală a documentelor, materialelor, înscrisurilor ș.a., prezentate în calitate de probe în cadrul examinării contestației depuse la data de 22 octombrie 2024, și despre faptul că acestea sunt veridice și autentice.

22 octombrie 2024

(data, luna, anul)



(semnătura)